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INFORMACIJA 
SA SASTANKA PREDSJEDNIKA ODBORA ZA LJUDSKA PRAVA I SLOBODE

 DR HALILA DUKOVIĆA SA AMBASADOROM DRŽAVE PALESTINE U CRNOJ GORI, 
NJ.E. RABI ALHANTOULI-JEM,

održanog 16. maja 2017. godine

Predsjednik  Odbora  za  ljudska  prava  i  slobode  dr  Halil  Duković  sastao  se  sa
ambasadorom Države Palestine u Crnoj Gori, Nj.E. Rabi Alhantouli-jem, na njegov zahtjev.

Sastanak je održan 16. maja 2017. godine u Skupštini Crne Gore. 
Predsjednik Odbora je saopštio da je Odbor za ljudska prava i slobode jedno od 14

stalnih  radnih  tijela  Skupštine.  Upoznao  je  ambasadora  sa  nadležnostima  i  načinom rada
Odbora  za  ljudska  prava  i  slobode,  naglašavajući  da  pored  zakonodavne  uloge,  Odbor
značajnu pažnju posvećuje kontrolnoj i nadzornoj funkciji. Ovaj Odbor, kao matični, razmatra
predloge zakona koji se odnose na slobode i prava čovjeka i građanina, sa posebnim osvrtom
na manjinska prava. Takođe, Odbor razmatra godišnje izvještaje iz oblasti ljudskih prava koje
nadležne  institucije,  u  skladu  sa  zakonom,  podnose  Skupštini  Crne  Gore.  Odbor  je
organizovao  brojne  javne  tribine  širom Crne  Gore  kako bi  upoznao građane  sa  njihovim
pravima i obavezama. Dr Halil Duković je ukazao da se Odbor kojim predsjedava izdvaja od
drugih radnih tijela  održavanjem sastanaka van zgrade Skupštine i  posjetama ustanovama
zatvorenog tipa u kojima bi se moglo očekivati  kršenje ljudskih prava.  Saopštio je da su
članovi  Odbora  posjećivali  zatvore,  pritvorske  jedinice,  ustanovu  za  smještaj  djece  bez
roditeljskog staranja i ustanove u kojima su smještena lica sa invaliditetom. Podsjetio je da je
Crna Gora u procesu pridruživanja Evropskoj uniji i na vratima NATO-a, prati preporuke koje
dobija  od  ovih  organizacija  i  preduzima  aktivnosti  na  njihovoj  implementaciji.  Posebna
pažnja se posvećuje implementaciji  usvojenih zakona.  Predsjednik Odbora je zaključio da
svako treba da ima svoja prava, ali da ih niko ne može koristiti na način kojim bi ugrozio
druge. 

Ambasador Rabi Alhantouli je zahvalio predsjedniku Odbora na izdvojenom vremenu
za održavanje sastanka i čestitao mu nastavak funkcije predsjednika Odbora za ljudska prava i
slobode i  u  26.  sazivu  Skupštine  Crne Gore.  Ocijenio  je  da  je  Odbor za  ljudska prava i
slobode ključan u svakoj demokratskoj državi i društvu. Informisao je predsjednika Odbora o
situaciji u Palestini, navodeći da se njegova država nalazi pod izraelskom okupacijom, ali ih
to ne sprečava da rade na izgradnji institucija. Podsjetio je da je Ambasada Palestine otvorena
u Podgorici u oktobru 2016. godine, shodno odluci Predsjednika Države Palestine da otvori
što veći broj diplomatskih predstavništava širom svijeta. Istakao je da je njegov glavni cilj
unapređenje bilateralnih odnosa sa Crnom Gorom na svim nivoima, uključujući i razvijanje
međuparlamentarne saradnje. Namjerava da predstavnike svih nadležnih institucija u Crnoj
Gori upozna sa stanjem ljudskih prava u Palestini i očekuje da Skupština Crne Gore i Vlada
Crne  Gore  podrže  inicijative  Palestine  u  međunarodnim  organizacijama,  prvenstveno  u
Savjetu za ljudska prava Ujedinjenih nacija. Informisao je predsjednika Odbora za ljudska
prava  i  slobode  da  se  prethodno  sastao  i  sa  predsjednikom  Skupštine  Crne  Gore  i
predsjednikom Odbora za međunarodne odnose i iseljenike. Ambasador je istakao da očekuje
podršku međunarodne zajednice u zalaganjima Palestine za ostvarenje ljudskih prava u skladu
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sa  međunarodnim  standardima.  U  praksi  se  često  suočavaju  sa  opstrukcijama  njihovih
inicijativa, jer pojedini subjekti pokušavaju da blokiraju njihov rad. 

Podsjetio  je  da  je  2011.  Palestina  postala  punopravna  članica  UNESCO-a,  2012.
godine Generalna skupština Ujedinjenih nacija je izglasala  unapređenje statusa Palestine od
entiteta posmatrača u državu posmatrača nečlanicu, dok je 2015. Palestina postala potpisnica
više od 40 međunarodnih konvencija. 

Ambasador  Alhantouli  je  upoznao  predsjednika  Odbora  sa  štrajkom  glađu
palestinskog poslanika Marvana Bargutija koji već 30 dana predvodi štrajk glađu palestinskih
političkih zatvorenika.  Pojasnio je da je preko 6.500 palestinskih političkih zatvorenika u
izraelskim zatvorima, a čak 300 djece. Oko 1.500 političkih zatvorenika trenutno štrajkuje
glađu, među kojima i  13 poslanika.  S tim u vezi,  poslanik Barguti  je prije  dvije nedjelje
poslao  pismo  parlamentarcima  širom  svijeta  zahtijevajući  podršku  u  ostvarenju  njihovih
ljudskih  prava.  Ambasador  je  pismo poslanika Bargutija  uručio i  predsjedniku Odbora  za
ljudska prava i slobode, a prethodno je pismo uručeno predsjedniku Skupštine Crne Gore,
kako bi sa istim bili upoznati i svi poslanici. 

Ambasador je saopštio da su Palestinci 15. maja 2017. godine obilježili 69. godišnjicu
Nakbe- Dana lične katastrofe koji  simbolizuje stradanja i  progone palestinskog naroda od
osnivanja izraelske države na palestinskoj zemlji. Naveo je da oko pet miliona Palestinaca
širom svijeta ima status izbjeglice. 

Predsjednik Odbora dr Halil Duković je istakao da pruža punu podršku palestinskom
narodu u ostvarenju osnovnih ljudskih prava, među kojima su pravo na slobodu i mir. Smatra
da im treba odati priznanje i divljenje za napore koje preduzimaju u razvoju ljudskih prava
iako se suočavaju sa veoma teškim životnim okolnostima. Da bi se postigao vidljiv napredak
u oblasti ljudskih prava, potrebno je obezbijediti stabilan ekonomski sistem, mir i sigurnost u
državi. Ocijenio je da bez rješavanja „palestinskog pitanja“ nema mira na Bliskom Istoku, a
taj  cilj  se  može  ostvariti  samo  mirnim putem,  uz  sporazum svih  zainteresovanih  strana.
Zabrinjava podatak o broju političkih zatvorenika,  a  posebno činjenica da je 300 djece u
zatvorima.  Predsjednik  Odbora  je  mišljenja  da  se  samo  istrajnošću  može  doprinijeti
ostvarenju prava palestinskog naroda i trajnom miru, isključivo uz poštovanje međunarodnih
standarda, sa čime je saglasan i ambasador Alhantouli. 

Predsjednik Odbora za ljudska prava i slobode je saopštio da Crna Gora palestinski
narod smatra  prijateljskim narodom. Moguće da je zbog dešavanja u Siriji,  Avganistanu i
Iraku palestinsko pitanje stavljeno u drugi plan, ali se nada da će biti riješeno u skladu sa
međunarodnim standardima. Poželio je  ambasadoru Države Palestine da za vrijeme njegovog
mandata u Crnoj Gori palestinski narod ostvari  pravo na život,  slobodu i sigurnost što je
garantovano Univerzalnom deklaracijom o ljudskim pravima. 

Sagovornici  su  iskazali  zadovoljstvo  sastankom,  uz  očekivanje  da  će  u  narednom
periodu biti nastavljena saradnja Crne Gore i Države Palestine u brojnim oblastima koje su od
zajedničkog interesa.  

SEKRETAR ODBORA       PREDSJEDNIK ODBORA

         Slava Burić                                                                                   dr Halil Duković
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